
ATA: Aos vinte e dois dias do mês de junho de 2016, realizou-se a 10º 

Sessão Ordinária do 4º ano Legislativo da 16º Legislatura da Câmara 

Municipal de Pedro de Toledo regimentalmente convocada para ás 19h00 

na Avenida São José, 571, Centro – Pedro de Toledo/SP. Presidiu os 

trabalhos o Senhor Presidente José Roberto Esteves. Secretariou a 1ª 

Secretária Neide Hipólito e 2ª Secretária Débora Cristiane de Almeida. O 

Senhor Presidente fez a chamada regimental, constatou a presença total da 

edilidade, e, consignou a presença do representante da AMB Assessoria 

Senhor Louis Paulo Pássaro Bouchet, que auxiliou no andamento dos 

trabalhos. Deu-se início à sessão. A ata da Sessão Ordinária do dia 08 de 

junho do corrente ano teve sua leitura dispensada, conforme a Resolução 

nº. 38/2014 desta Casa de Leis, foi colocada em discussão, votação e 

submetida à deliberação do Plenário, foi aprovada por unanimidade pela 

edilidade. Passou-se ao Expediente: Ofício nº231/2016 de autoria do 

Senhor Prefeito Municipal que encaminha Projeto de Lei nº. 23, de 15 de 

junho de 2016 que “Denomina a praça de esportes que especifica e dá 

outras providências”; foi lido, encaminhado às Comissões Competentes e 

está pautado na Ordem do Dia. Projeto de Lei nº22, de 08 de junho de 2016 

que “Dispõe sobre a fixação do subsídio do Prefeito Municipal e do Vice-

Prefeito para a legislatura 2017 à 2020 e dá outras providências”; foi lido, 

encaminhado às Comissões Competentes e está pautado na Ordem do Dia. 

Projeto de Resolução nº001, de 08 de junho de 2016 que “Dispõe sobre a 

fixação do subsídio dos vereadores e o Presidente da Câmara Municipal de 

Pedro de Toledo para a legislatura 2017 à 2020 e dá outras providências”; 

foi lido, encaminhado às Comissões Competentes e está pautado na Ordem 

do Dia. Projeto de Resolução nº002, de 22 de junho de 2016 que “Dispõe a 

instituição da galeria dos ex-presidentes da Câmara e dá outras 

providências”; foi lido, encaminhado às Comissões Competentes e está 

pautado na Ordem do Dia. Requerimentos nº38 e 39/16 de autoria do edil 

Sivaldo Miguel dos Santos, foram lidos, discutidos e submetidos à 

deliberação do Plenário, foram aprovados por unanimidade pela edilidade 

(encaminham-se). Requerimento nº40/16 de autoria do edil Paulo Eduardo 

Alves Ferreira, foi lido, discutido e submetido à deliberação do Plenário, 

foi aprovado por unanimidade pela edilidade (encaminha-se). O edil 

Sivaldo Miguel dos Santos fez um pedido verbal ao Senhor Prefeito 

Municipal solicitando a possibilidade de ser feita a conclusão da obra 

localizada na Rua Maria Ribeiro Resterich, neste município, o pedido foi 

submetido à deliberação do Plenário e aprovado por unanimidade pela 

edilidade (encaminha-se). Indicações nºs.99 a 105/16 de autoria do 

vereador Sivaldo Miguel dos Santos, foram lidas, ciente a Casa 

(encaminham-se). Terminado o expediente passou-se ao Temário Livre. O 

edil Valmir dos Santos fez o uso da palavra, agradeceu a presença de 

todos e também o Departamento de Obras da Prefeitura pela realização dos 



reparos na estrada do bairro São Lourenço; parabenizou os alunos do 

grêmio das escolas estaduais: Otaviano Soares de Albuquerque, Três 

Barras, Escola Estadual de Itariri, e demais escolas do município, pela 

participação nas atividades realizadas em Itariri, onde foram trocadas idéias 

de como melhorar o ensino público; deixou registrado suas condolências à 

Professora Ademilda Pereira Moreira Suyama (Dirigente Regional da 

Diretoria de Ensino de Miracatu/SP) pelo falecimento de seu pai. O edil 

Sergio Shindin Tawata fez o uso da palavra, agradeceu a presença de 

todos; aludiu com satisfação sobre a felicidade dos moradores do bairro 

Manoel de Nóbrega pela chegada da Internet e deixou registrado seu 

agradecimento às funcionárias da Operadora Vivo Senhoras Regina e 

Patrícia pelo empenho e dedicação na realização desse progresso; 

comentou que a população vem reclamando sobre a retirada dos 

conserveiros que fazem a limpeza dos bairros rurais e em especial os 

bairros: Marianos e Manoel de Nóbrega; aludiu sobre o requerimento 

verbal de autoria do edil Sivaldo Miguel, na qual todos os vereadores estão 

sendo prejudicados por uma situação que não cabe aos mesmos resolver, 

por isso é necessário fazer uma reunião juntamente com o Prefeito para 

estar prestando esclarecimentos à população sobre essa situação; finalizou 

convidando a todos para estarem prestigiando o Atletismo da Linha 

Santos/Juquiá que será sediado no nosso município nos dias 14 e 24 de 

julho do corrente ano. O edil Sivaldo Miguel dos Santos fez o uso da 

palavra, agradeceu a presença de todos; comentou sobre o requerimento 

verbal de sua autoria, na qual solicita a retirada de entulhos na Rua Maria 

Ribeiro Resterich, onde o edil Valmir dos Santos batalhou com o Senhor 

Prefeito Municipal e o Diretor de Obras Senhor André, afim de conseguir 

com o Prefeito Municipal de Miracatu Dr. João Amarildo Valentin da 

Costa (o edil deixou registrado a colaboração e parceria desse Senhor para 

com o nosso município), uma troca na qual nosso município emprestava 

maquinário em troca de material (asfalto) para ser utilizado na referida rua, 

e, esse material tem vindo mas infelizmente não tem sido jogado no devido 

local, então o que está acontecendo? Temos que verificar isso; teceu 

comentários sobre as proposituras de sua autoria. O edil Paulo Eduardo 

Alves Ferreira fez o uso da palavra, aludiu com muita satisfação sobre a 

conquista da Internet e Telefonia Móvel para os moradores do bairro 

Manoel de Nóbrega; teceu comentários com relação à obra da Rua Maria 

Ribeiro Resterich e lamentou sua demora aludindo que a parte burocrática 

atrapalha tanto a administração como também o Senhor Prefeito Municipal 

e os vereadores. A vereadora Débora Cristiane de Almeida, fez o uso da 

palavra, teceu comentários sobre o requerimento nº39/2016 de autoria do 

edil Sivaldo Miguel dos Santos; aludiu sobre a questão do atendimento 

odontológico, no qual somente as gestantes estão sendo atendidas, por isso 

questionou sobre o que será feito com o restantes dos pacientes que 



também necessitam de atendimento; pediu orações para o Senhor Gerson 

(esposo da Nancy) e também ao pai da Diretora de Assistência Social 

Senhora Rose que encontra-se doente; finalizou esclarecendo o motivo da 

saída da médica Dra.Teresa do Postinho das Três Barras, e também propôs 

procurar informações junto ao Diretor da Saúde para saber como será 

resolvido o problema. A vereadora Neide Hipólito, fez o uso da palavra, 

agradeceu a Deus por mais um semestre de trabalho; parabenizou o Senhor 

Presidente pela administração e pela forma como tem conduzido esta Casa 

de Leis. O Senhor Presidente solicitou que o Vice-Presidente Paulo 

Eduardo Alves Ferreira ocupasse o seu lugar a fim de fazer o uso da 

tribuna livre. O Vereador José Roberto Esteves fez o uso da palavra; 
agradeceu à presença de todos, aludiu que esteve juntamente com os edis 

Valmir dos Santos e Sivaldo Miguel dos Santos na inauguração do Fórum 

de Peruíbe, onde teve a presença do Governador do Estado, entre outras 

autoridades; comentou sobre a retirada dos bloquetes que estavam na Rua 

Américo Nicolini causando transtornos à população, cujo trabalho tem sido 

excelente; endossou as palavras dos demais edis com relação à obra na Rua 

Maria Ribeiro Resterich; agradeceu aos edis que estão fazendo parte da 

Comissão que irá tratar sobre o repasse dos servidores públicos municipais 

e se faz necessário acelerar o processo para se chegar a um acordo o mais 

breve possível; parabenizou o excelente trabalho que tem sido realizado 

pela Chefe de Gabinete Ana Carolina à frente do Curso de Panificação do 

Programa Via Rápida; aludiu que ao término do curso de panificação, virá 

para o nosso município a Carreta de Mamografia a qual irá atender cerca de 

50 mulheres por dia; comentou com estranheza o fato do Senhor Prefeito 

Municipal ter aberto um Processo Seletivo para preenchimento de vagas de 

reserva, sendo que o mesmo alegou que os cofres públicos não tem verba 

para dar o repasse salarial para os servidores municipais; finalizou 

agradecendo de todos e comunicou que a partir desta data iniciará o recesso 

na Câmara. Terminado o temário livre, o Senhor Presidente consultou o 

Plenário para a dispensa do Intervalo Regimental, foi aprovado por 

unanimidade pela edilidade. Passou-se à Ordem do Dia. As Comissões de 

Justiça e Redação e Finanças e Orçamento conjuntamente reunidas 

examinando os Projetos de Resolução nº001 de 08 de junho de 2016 que 

“Dispõe sobre a fixação do subsídio dos senhores Vereadores e o 

Presidente da Câmara Municipal de Pedro de Toledo para a legislatura 

2017 à 2020 e dá outras providências”. Projeto de Resolução nº002 de 22 

de junho de 2016 que “Dispõe sobre a instituição da galeria dos ex-

presidentes da Câmara e dá outras providências”; Projeto de Lei nº21/2016 

que “Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial” no valor de 

R$340.600,00, destinado a pagamento de rescisões de contratos de 

funcionários em cargo de comissões; Projeto de Lei nº22/2016 que “Dispõe 

sobre a fixação do subsídio do Prefeito Municipal e do Vice-Prefeito para a 



legislatura 2017 à 2020 e dá outras providências”; As Comissões opinam 

favoravelmente pelas matérias em tela. O Parecer do Projeto de Resolução 

nº01/2016 foi lido, o Projeto foi colocado em discussão e votação nominal 

na qual os edis: Paulo Eduardo Alves Ferreira votou pela aprovação do 

projeto, Sergio Shindin Tawata, votou pela aprovação do projeto, 

Dourivaldo de Rosa Moreira, votou pela aprovação do projeto, José Lopes 

de Souza, votou pela aprovação do projeto, Sivaldo Miguel dos Santos, 

votou pela aprovação do projeto, Valmir dos Santos, votou pela aprovação 

do projeto, Neide Hipólito votou pela aprovação do projeto e Débora 

Cristiane de Almeida votou pela aprovação do projeto, sendo aprovado por 

oito votos favoráveis (encaminha-se). O Parecer do Projeto de Resolução 

nº02/2016 foi lido, o Projeto foi colocado em discussão e votação nominal 

na qual os edis: Paulo Eduardo Alves Ferreira votou pela aprovação do 

projeto, Sergio Shindin Tawata, votou pela aprovação do projeto, 

Dourivaldo de Rosa Moreira, votou pela aprovação do projeto, José Lopes 

de Souza, votou pela aprovação do projeto, Sivaldo Miguel dos Santos, 

votou pela aprovação do projeto, Valmir dos Santos, votou pela aprovação 

do projeto, Neide Hipólito votou pela aprovação do projeto e Débora 

Cristiane de Almeida votou pela aprovação do projeto, sendo aprovado por 

oito votos favoráveis (encaminha-se). O Parecer do Projeto de Lei 

nº21/2016 foi lido, o Projeto foi colocado em discussão e votação nominal 

na qual os edis: Paulo Eduardo Alves Ferreira votou pela aprovação do 

projeto, Sergio Shindin Tawata, votou pela aprovação do projeto, 

Dourivaldo de Rosa Moreira, votou pela aprovação do projeto, José Lopes 

de Souza, votou pela abstenção do projeto, Sivaldo Miguel dos Santos, 

votou pela aprovação do projeto, Valmir dos Santos, votou pela aprovação 

do projeto, Neide Hipólito votou pela aprovação do projeto e Débora 

Cristiane de Almeida votou pela aprovação do projeto, sendo aprovado por 

sete votos favoráveis e um voto contrário (encaminha-se). O Parecer do 

Projeto de Lei nº22/2016 foi lido, o Projeto foi colocado em discussão e 

votação nominal na qual os edis: Paulo Eduardo Alves Ferreira votou pela 

aprovação do projeto, Sergio Shindin Tawata, votou pela aprovação do 

projeto, Dourivaldo de Rosa Moreira, votou pela aprovação do projeto, 

José Lopes de Souza, votou pela aprovação do projeto, Sivaldo Miguel dos 

Santos, votou pela aprovação do projeto, Valmir dos Santos, votou pela 

aprovação do projeto, Neide Hipólito votou pela aprovação do projeto e 

Débora Cristiane de Almeida votou pela aprovação do projeto, sendo 

aprovado por oito votos favoráveis (encaminha-se). A Comissão de Justiça 

e Redação examinando os Projetos de Lei nº13/2016 que “Dispõe sobre a 

regulamentação dos cemitérios e dá outras providências”; e Projeto de Lei 

nº23/2016 que “Denomina a Praça de Esportes que especifica e dá outras 

providências”. A Comissão opina favoravelmente pelas matérias em tela. O 

Parecer do Projeto de Lei nº13/2016 foi lido, o Projeto foi colocado em 



discussão e votação nominal em 2º turno, na qual os edis: Paulo Eduardo 

Alves Ferreira votou pela aprovação do projeto, Sergio Shindin Tawata, 

votou pela aprovação do projeto, Dourivaldo de Rosa Moreira, votou pela 

aprovação do projeto, José Lopes de Souza, votou pela aprovação do 

projeto, Sivaldo Miguel dos Santos, votou pela aprovação do projeto, 

Valmir dos Santos, votou pela abstenção do projeto, Neide Hipólito votou 

pela aprovação do projeto e Débora Cristiane de Almeida votou pela 

aprovação do projeto, sendo aprovado por sete votos favoráveis e um 

contrário (encaminha-se). O Parecer do Projeto de Lei nº23/2016 foi lido, o 

Projeto foi colocado em discussão e votação nominal, na qual os edis: 

Paulo Eduardo Alves Ferreira votou pela aprovação do projeto, Sergio 

Shindin Tawata, votou pela aprovação do projeto, Dourivaldo de Rosa 

Moreira, votou pela aprovação do projeto, José Lopes de Souza, votou pela 

aprovação do projeto, Sivaldo Miguel dos Santos, votou pela aprovação do 

projeto, Valmir dos Santos, votou pela aprovação do projeto, Neide 

Hipólito votou pela aprovação do projeto e Débora Cristiane de Almeida 

votou pela aprovação do projeto, sendo aprovado por oito votos favoráveis 

(encaminha-se). Não havendo mais matéria para a Ordem do Dia, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos, comunicou aos demais edis que 

a partir de 01 de julho iniciará o recesso, convidou-os para a próxima 

Sessão Ordinária a realizar-se no dia 10 de agosto do corrente ano ás 19h00 

horas e encerrou a sessão às 20h50. Para constar, eu, Secretário, lavrei a 

presente ata que vai assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

 


